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Nem szivesen, 
e mégis foglalkoznunk kell vele, mi- 
zor nap-nap után csak arról adnak 
hirt, hogy a kormány kebelében kitört 
válság még mindig nem simult el, mi- 
vel loanitescu volt belügyi alminisz- 
ter szörnyen meg van sértődve azért, 
hogy a kormány mostani átszervezé- 
sével kapcsolatosan nem kapott mi- 
niszteri tárcát. 

Vajda belügyminiszter után most 
ő megy önkéntes számkivetésbe, s köz- 
ben folyton hangoztatja, hogy mily 
rutul becsapták őt igéretekkel. 

A luniánaffér, hála Istennek, be- 
fejeződött, s mig ennek alapja nem 
személyi, hanem tárgyi motivumok- 
ban — sajtótörvény stb. - keresendő, 
addig a loanitescu alminiszteré tisztán 
személyi természetü s épen ezért el- 
itélendő. : 

A z ország tele van nyugtalanság- 
gal, fü-fa suttog, hogy valami van a 
Tevegőben, ideges, nyugtalan mindenki, 
jóslásokba bocsátkozik a jövőre nézve; 
az emberek napról-napra mennek 
tönkre, a nagy vezérkar a besszará- 
biai helyzettel foglalkozik, s ugyanak- 
kor Maniu kormányelnök egyebet sem 
cselekszik, mint hol egyiket, hol má- 
sikat békitgeti. 

Ilyen komoly helyzetben nem gye- 
rekesnek, komolytalannak tünik fel ez 
az örökös békitgetés ? 

Csak a napokban hallottuk, hogy 
amióta a kormányválság hire elterjedt, 
alig dolgozik a miniszteriumokban 
valaki. Soh'sem tudja senki, hogy ki 
megy, és ki jön. 

Ebből az örökös személyi ambi- 
ciók előretöréséből az látszik, mintha 
az ország lenne ezekért az urakért és 
nem megforditva. 
EBEazek az urak egy ország türelmé- 

vel játszanak gyerekmódra, mig nem 
egyszer, mint a gyerek, ki ráunt a já- 
tékára, az ország népe is ezeket az 
urakat a sarokba fogja dobni. A nép 
türelme már a végletekig van feszitve, 
nem tanácsos tehát a hurt a végsőkig 
fesziteni. 

Hiszen elismerjük, hogy Ioanitescu 
votl alminiszter ur a legszükebb poli- 
tikai környezet boszorkány-konyhájá- 
ban nagy és tudós mester lehet, azon- 
ban mi, szegény nép, még nem vettük 
észre semmiféle olyan alkotását, mely 
ninket hódolatra késztetne vele szem- 
en. 
A napokban végbement kormány- 

válságból van egy tanulság is, éspedig 
az, hogy az egyes miniszteriumokban 
Bok a sinekura állás, mely hol tárca- 
nélküli, hol alminiszteri cimekkel jár, 

s mikor valahol egy miniszteri bár- 
sonyszék megürül, ezek a tárcanélküli 
és alminiszterek ugy gondolják, hogy 
ők most cum jure successionis minisz- 
terek kell hogy legyenek. 

v 

Mi erdélyiek, akiket bizonyos ér- 
zelmi momentumok is füznek a jelen- 
legi kormányhoz, bosszankodásunk 
mellett bizonyos elkeseredettséggel is 
figyeljük ezeket az eseményeket; mi 
komoly munkát akarunk látni ettől a 
kormánytól, nempedig ,Haragszom 
rád" társasjátékot. 

Maniunak egyszer hatalmas oda- 
csörditéssel bele kellene vágnia ebbe a 
folyton forrongó hangyabolyba, hogy 
egyszer legyen vége a személyi tor- 
zsalkodásoknak. 

Hogyha ez tovább is igy fog tar- 
tani, attól félünk, hogy az a prestizs, 
amelyet mi kölcsönöztünk ennek a 
kormánynak, egy szép napon szét fog 
oszlani, mint a szappanbuborék. 

Még egyet meg kell mondanunk, 
melyet semmiképen sem tudunk el- 
hallgatni épen a jelenlegi kormánynak 
velünk szembeni speciális helyzeténél 
fogva. 

Mindannyiszor, mikor valahol fel- 
sir egy-egy panasz a mostani lehetet- 
len gazdasági állapotok miatt, egyebet 
nem hallunk a kormány szájából, mint 
azt, hogy minden nyomoruságunknak 
a liberálisok tiz évi uralma és gazdál- 
kodása az oka. 

Elismerjük, hogy a jelenlegi kor- 
mány sokkal demokratikusabb, mond- 
juk : erkölcsösebb is, mint a volt libe- 
rális kormány Elismerjük azt is, hogy 
kormányzásában több a nyugati szel- 
lem, mint a liberálisokéban. Készséggel 
ismerjük el azt is, bárha reményeink 
vajmi csekély mértékben is teljesedtek, 

MEVEVg u 
t - 

hogy kisebbségi étetünkben bizonyoz 
fellélegzést tapasztaltunk. Azonban 
még sem tudjuk azt elhinni, hogy a 
liberálisoknál is ne találtatott volna 
épen olyan jó román hazafi, mint a 
jelenlegi kormány kebelében; azt sem 
tudjuk elhinni, hogy köz- és nemzet- 
gazdasági tekintetben sem akadhatott 
olyan zseni, mint a Nemzeti-Paraszt- 
párt táborában; végül nem tudjuk azt 
sem elhinni, hogy ott mindenki köny- 
nyü lelkiismeretü és kezü lett volna. 

Miért tehát mégis ez az örökké 
rájuk való hivatkozás, mikor valami 
alól ki akarunk bujni ? 

Épen ugy tünik fel ez, mint az 
elemi iskolában, mikor a tanitó vala- 
melyik gyermeket csinytevésen kapja, 
aki azzal védekezik, hogy ő nem csi- 
nált semmit, hanem a társa. 

Bármennyire is tisztában vagyunk 
ugy a liberálisokkal, mint a jelenlegi 
kormányzással, nem tartjuk komoly 
emberekhez illőnek az örökös bünba- 
kokra való hivatkozást. : 
Több komolyságot, több komoly 
munkát, az örökösen fészkelődő am- 
biciózus al- és tárcanélküli miniszte- 
reknek egyszer végleges leültetését, s 
mindazoknak a szép feladatoknak meg- 
oldását várjuk mi a jelenlegi kor- 
mánytól, amelyeket Gyulafehérvárt 
lefektetett és kormányrajutása után 
pedig folyton hangoztatott. 

Ellenesetben ez a kormány is, bár- 
milyen érzelmi szálak is füznek hozzá, 
a gyermek játékszere sorsára jut, mely 
megunva, a sarokba kerül. 

A csikmegyei Tanács alakuló és alispánválasztó gyülése. 
Csikvármegye 30 tagu választott tanácsa 

f. hó 5-én tartotta alakuló és alispánvállasztó 
gyülését a prefektura tanácstermében. 

A gyülést - amelyen a tanács tagjai tel- 
jes számban jelen voltak - dr. Tetu Aurel 

prefektus nyitotta meg. Meleg hangon üdvözölte 

Csikvármegye tanácsát. Rámutatott a megértés 

és együttmunkálkodás szükségességére és a meg- 
alakulás vezetésere egy korelnök választására 

kéri fel a gyülést. 
A tanács eskütétele után egyhangulag 

Szász Lajos volt vármegyei főjegyző kéretett fel 
a korelnöki szt betöltésére. Miután Szász La- 
jos románul nem tud, dr. László Dezső elnök- 

lete mellett történik meg a tanács megalakulása. 

Következett ezután a legfontosabb aktus, 

a vármegyei állandó választmány elnökének (az 

alispánnak) megválasztása. A megejtett titkos 

szavazás utján alispánnak egyhangulag dr. Pit- 

ner Árpád választatott meg. A megyei tanács 

elnöke lett : dr. László Dezső. Alelnökök : Török 

Ferenc és dr. Nagy Jenő. Titkárok: Antal Aron 

és dr. Dombi János. Kvesztorok : Páltfi András 

és Veress Ádám. 

Állandó választmányi tagok : dr. Abrahám 

József, dr Kovács Gergely, Szász Lajos és 

Adorján Imre. A verifikáló bizottság tagjai: 

dr Nagy Jenő, Incze Domokos, Liebl Ede, Pé- 

ter József és Pálffi András lettek. 
Március 5-ike fontos dátum magyar kisebb- 

ségi életünkben, elsősorban azért, mivel ezen a 
napon jutott vármegyénk tiz évi kisebbségi élet 

után az első magyar alispánjához. 
Régi magyar világunkból tudjuk hogy az 

alispánság egy fogalom volt közöttünk, mely 

rendkivüli tekintéllyel birt, mint a vármegye 

legelső tisztviselője. Nem a politika adta tehát 
azt a rendkivüli tekintélyt az alispánnak, hanem 
a vármegyei közigazgatási élet. 

Most is azt akarjuk, hogy a politika sem- 

miféle vonatkozásban se érintse alispánságun- 
kat, alispánunk maradjon meg tisztán közigaz- 

gatási funkcionáriusnak és tartsa fenn továbbra 

is azt a tekintélyt, amelyet már évszázadokon 

keresztül megszoktunk alispánunkkal szemben. 
Ismerve dr. Pitner Árpád alispánt, joggal 

hisszük, hogy az alispánnal szembeni kivánal- 
mainknak mindenben eleget fog tenni. 

Dr. Pitner Árpád megvátasztott 
alispán széktoglaló beszéde 

Igen tisztelt Uraim ! 

Az első érzés, amelyet az Önök megtisz 
telő határozata bennem keltett, a zavar érzése. 
a dilemmában lévő ember zavara volt. Nem tud- 
tam ugyanis, vajjon meg fogok-e tudni felelni
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ennek a bizalomnak, vajjon megvannak-e ben- 

nem azok a képességek, melyek engem alkal- 

massá tudnak tenni ennek a bizalomnak utóla- 

gos kiérdemlésére, állandóvátételére. Másrészt 
viszont komoly aggályaim voltak aziránt, ha 
ezt elfogadom : jót, vagy rosszat teszek-e nía- 
gamnak? Mégis köszönnöm illenék mindenek- 
előtt, hiszen ajándékot kaptam, a bizalom aján- 
dékát, a legszebbet, mit ember embernek adhat. 

Szivem mélyéből köszönöm hát Önöknek 

Uraim a bizalmat. 

Ne méltóztassanak önhittnek és elbizako- 
dottnak tartani Uraim, ha ugy gondoltam, hogy 
ezen tisztség elvállalásával szolgálatot teszek a 
köznek, fajtámnak és Csikvármegye lakosságá- 
nak egyaránt. 

Mert én ugy vélem, hogy ennek az uj köz- 
igazgatási berendezkedésnek az életbeléptetése 
forduló pontot jelent Románia beléletében, for- 
dulatot, melynek eredményei ma még be sem 
láthatók. Én mindenesetre ugy tekintem e rend- 
szert, mint egy nagyszerü kisérletet bajok or- 
voslására, sebek gyógyitására, az alkotó munka 
és megértő közeledés komoly megkezdésére. És 

épen, mert én szentül hiszek nem csak az em- 
litett célok reálisan elérhető valóságában, hanem 

ezen uj berendezkedésnek, mint célravezető esz- 
köznek helyességében és jóságában is, köteles- 
ségemnek éreztem, hogy engedjek a felszólitás- 
nak, mely engem, a sokat hányatott, kimerülé- 
sig hajszolt proletárját a munkának, megpihe- 

nésemnek jótékony csendjéből ide elhivott. 
Jól tudom, hogy sokaknak – sőt meg- 

vallom, önmagamnak is kissé különösen 
esett, hogy erre az állásra épen engem szemel- 
tek ki, engem, ki idevaló truncus nem vagyok, 
s kinek nem magyar hangzásu vezetékneve né- 
melyek számára fajszeretetükből fakadó, tehát 

érthető és épen ezért megbocsátandó nemtet- 
szést, viszont mások számára örömmel üdvözölt, 

olcsó és jól bevált kortesfogást jelentett, — 
engem, kinek sem itt, sem egyebütt vagyonom 
nincs, ki, ha elhagyom Tusnádnál az égbenyuló 
fenyők és eget ostromló ambiciók eme gyönyörü 
szép országát, itthon semmit sem hagyok, s ki, 
ha felmásznék a fára, alul semmim sem maradna. 

Tiszta igaz, Uraim, hogy amaz emlitett 

el-, kiutazásom esetén nem hagynék itt pénz- 
ben kifejezhető vagyont, sem pedig a nexusok- 
nak kibogozhatatlan labirintusát és nem vinnék 
magammal a megye határán tulra mást, mint 

holtig tartó szeretetet e drága föld és annak 
becsületes lakói, barátaim és szeretteim iránt, 

és lehet, hogy nem kisérnének utamon 
a távozásom feletti sajnálkozásnak és a vissza- 
váró megbecsülésnek hangjai, de egészen bizo- 
mmmm ormkaamcmaurrrm 

Szabó János bácsi mégis tud 
irni. 

Az ..i városi főgimnázium dr. Nagy 
Pál nevü tanára tudományára nagyon rátarti 
ember volt. Kollégáival és egyáltalaban a vele 
érintkezőkkel mintegy éreztette, hogy ő ki és 
mi?! Abban az időben különösen a tanári szak- 
ban ritka volt, a Dr. Nagy Pál tanár ur pedig 
a bölcsészeti tudományok tudora, a latin és ma- 

ggyar nyelv szaktanára volt. 
Tanitványaitól sokat kivánt, különösen a 

latin nyelvből. A tantervben előirt tananyagnál 
mindig többet vett fel és tanitványait a sok la- 
tin tudással a más tantárgyak rovására agyon- 
gyötörte. 

Elve volt : 
náziumból. 

Nagyon sok kellemetlensége volt ugy a 
tanulók, mint a szülők részéről. A tanulók kü- 
lönösen azt kivánták, hogy az évvégi vizsgát 
más tanárok előtt tehessék le. A szülők pedig 
a polgármesternél tettek panaszt, hogy az inté- 
zetet a város tartja fenn és a tanárok válasz- 
tása és esetleg állásuktól való felmentése a vá- 
rosi tanács körébe tartozik és az ilyen dr. Nagy 

tudni, vagy megszökni a gim- 

Pál-féle tanárokat állásuktól fel kell menteni. 
Barátai és kollégái figyelmeztették, hogy 

más bánásmóddal többre lehet haladni és sem a 
tanulók, sem a szülők részéről nem lesznek kel 
lemetlenségei. Egyelőre nagyon kevésre becsülte 
a jó tanácsot és az elve lebegett szemei előtt: 
tudni, vagy megszökni és nem gondolt arra, 
hogy esetleg neki, aki tud, kell megszökni. 

Jobb belátását elővette és a jó tanácsra 
kezdett hallgatni. A panaszok a tanulók és szü- 
lők részéről kezdettek megszünni. Kollégái azon- 
ban még mindig bizonyos hidegséggel viseltet- 
tek iránta. 

Időközben megnősült. A nős állapot is 

nyosan nem lennének utitársaim átkok sem, a 
kifosztottaknak, a kijátszottaknak átka. 

Nem szereztem vagyont Uraim, de szerzés 
nélkül, kéretlenül is gazdagon megajándékozott 
engem ez a föld, ahol a háboru és fogság szen- 
vedéseiben elgyötört és elárvult öreg fiu me- 
leg otthont, szerető családot, munkát és kenye- 
ret talált és kapott szeretetet, melyet egyaránt 
hoztak elém munkában edzett kérges tenyerek 
és szellemi munkások ápolt kezei 

Ebből fakadt bennem a kötelességnek ér- 
zése, mely akaratom ellenére is kényszerit, hogy 

ezt a diszes, de terhes poziciót elválialjam. 

S mert ebbe a pozicióba engem az Önök 
által ajándékozott bizalom emelt, ugy érzem, 

meg kell mondanom, mi az, amit én ezért a 
végtelenül jóleső bizalomért adni tudok. 

Nincs egyebem, csak a munkakedvem és 

munkaerőm, szenvedéseim, tapasztalataim, hü- 
ségem és emberszeretetem, szándékaim és be- 

csületem, tisztaságra, egyenesre szabott kemény 
gerincem és a pártatlan igazságkeresésnek s 
forró igazságszeretetnek soha el nem muló vá- 

gya, melyekről – ugy gondolom — az elmult 

nyolc év alatt ugy Önök, mint régi felebbva- 
lóim előit többször tettem hitvallást és tanu- 
ságot. 

Ezek képezik az én vagyonomat, ezeket 
tudom én Önöknek a kapott bizalom zálogául 

adni s ma is ezek képezik a munkásságomnak 
kondicio sine qua nonját. Lelkiismeretes végre- 
hajtója és szigoru őrzője akarok lenni a tör- 
vénynek, lelkes és fanatikus munkása egy szebb, 
egy jobb jövő kiépitésének, barátja és testvére 
minden jogkeresőnek, jóakaratu orvosa az őszin- 
tén gyógyulni akaróknak, csak egy nem tudok 
lenni soha: sem támogatója, sem konkurranse 

olyan vállalkozásoknak, melyek a köz rovására 
akarnak érvényesülni, még akkor sem, ha az 
ilyen vállaikozásokat ügyes kezek a köz ruhá- 

jába öltöztetik. 

S ha ezeket a létfeltételeket nem találnám 
meg, mint az utas, ki lábhoz tett kofferrel néz 

szét az állomáson, sóhajtva bár, de mégis köny- 
nyü szivvel indulok tovább, vagy vissza a régi, 
kedves helyre közkatonának, keserüség, csaló- 
dottság nélkül, mint egy vidám vándorlegény, 

kinek hátán háza, kebelén kenyere. De erős a 

hitem és reményem, hogy erre sor kerülni nem 
fog, mert az auspiciumok, melyek mellett ez az 

uj berendezkedés megszületett, kedvezőek. Ne- 

mes szándék, fejlett szociális erzék, modern 

koncepció és haladási vágy, a választások le- 
hető tisztaságának előkelő gesztussal való biz- 
tokítása a hatalom részéről, a valódi helyzet re- 

hoszájárult az eddigi szokása megváltezstásá 
hoz. Azonban néha-néha megis voltak kellemet- 
lenségei. 

A városban nem volt uri kaszinó, nem 
kereskedői kör, nem volt iparos kör; hanem 
volt polgári kör, melyben mindenki, a polgár- 
mestertől lefelé a gazdálkodokig (ezek képezték 
a városi lakosság zömét) jól találta magát. 

Dr. Nagy Pál tanár ur is naponta elláto- 
gatott a polgári körbe, 

Egy alkalommal Szabó János gazdálkodó 
arra kéri, hogy lenne szives az egyik külön szo- 
bában vele fia ügyében beszélgetni. A beszéd 
tárgya az volt, hogy Szabó János uram István 
nevü negyedik osztályos fiát évvégén a latinból 
megbuktatta. 

A tárgyalás egyelőre csendesen ment. Ké- 
sőbb a tanár ur nyers természete felülkereke- 
dett és a tárgyalás veszekedéssé fajult, mely 
azzal végződött, hogy Szabó János uram, a ta- 
nár ur szerint, jóformálag még irni sem tud és 
hogy bolygat olyan dolgot, amiről egyáltalában 
nem tud. Mint haragosok váltak el a tárgyaló 
felek. 

A következő tanév elején Szabó István a 
latinból jó eredménnyel pótvizsgázott. Az V- 
VIII. osztályt végezte és az érettségit jeles ered- 
ménnyel letette. 

A tanár ur négy hosszu év alatt nagyon 
sokat tanult és elveiből nagyon sokat elhagyott. 
Nem fenyegette az a veszedelem, hogy állásától 
felmentik, mert időközben véglegesitették. 

Arról tanácskoznak feleségével, hogy most 
már a véglegesités megvan. Nincsenek kitéve 
az áthelyezésnek, mint az állami és felekezeti 
giranáziumoknál, s igy nincsen értelme az in- 
nen való elpályázásnak. 

A házbéres házban való lakás sok kelle- 
metlenséggel jár. Évente emelik a házbéreket 

kat, sem ezkozeinket a máguk 
nem ismerhetjük. 

ális mérlegelése és megttelése, konstruktiv mun- 
kára vágyó és megértést kereső koneilians ma- 

gatartás mépünk és vezetői , a 

töltenek el, hogy az oly nehezen vá 

dés végre megtörténjék és az annyira agó vor 
lódások végre kiegyenlittessenek. 

Tudom, hogy a kezdet nehézségei óriások, 
ma még beláthatatlanok, mert sem feladatain- 

ljességében 

Félek, hogy tebbet várnak tőlem, mint 
amit én nyujtani tudok, és félek, hogy mást 
várnak tőlem, mint amit nekem adnom szabad 

E kétségek közepette nem vezethet más, 
mint az országunkért és népünkért való becsi- 
letes munka vágya és ama szilárd bizalom és 
őszinte meggyőződés, hogy szent és igazságos 
céljaink elérésére az ut, melyre ime, együtt in- 
dulunk el, jó, igaz és célravezető. 

Erre a munkára és ezeknek szellemében 

kérem Uraim az Önök nagybecsű támogatását, 
bizalmát és segitségét és a Mindethatótól ál- 
dást a munkánkra. 

e 

Levél Szibériából. 
Ferencz Ignác Péteré szárhegyi lukós, 

mint standbeli katona, még f912-ben bevo. 
nult a 22-ik gyalogezredbe Erzsébetvárosra. 
Szabadságot nem élvezve, 1915-ben az örosz 

harctéren elfogtak. Azóta, amint az alábbi le- 

velében irja, küldött levelet, de itthon nem 
tudtak róla. A szülői is éttek akkor, mikor be- 
vonult. Most csak egy bátyja és nénje van a 
hozzátartozóiból. A levelet, amelyet Omszk 
kormányzóságból Krasznaja városból ir, annak 
a bátyjának küldi, aki a haretéren elesett. A levél 
eredetileg a kövelkezőképpen szól: 

Kelt levelem 1930. H/hó 18-án. 

Irom levelem a meszi távol a messzi hideg 
szibíriából Szeretet kedves jó bátyám Ferencz 
tudatom magukal Hogy én életben vagyok. Ig- 
nác tudatom magukal hogy Én már nehány lapot 
maguknak irtam de még választ Egyre sem 

kaptam igaz én nagyon szeretném ha Már csakis 

egy lapot maguk kaphatnék az élet Sorsom 
nem a legjobb de azért lasacskán éldegélek 
Nyári időben pásztórkodok télen pedig heverek 
ide Haza tudatom magukal hogy nös vagyok 
1918 óta De családom az mincsen csak ketten 
vagyunk A feleségemel van egy kis házam és 

egy tehenem lasacskán éldegélek. De negondol- 
ják hogy talán En egyedül mert még iten né- 
hány száz magyar Fiuk vannak akik nagyon 

mégs aás lelet kényelmes lakást találni. 
Elég szép lakbert kapunk, s jó volna egy há- 
zat venni. 

A tanár ur egy pár hétig az eladó házak 
után nézett. Végre egy jó és kényelmes eladó 
házat talált. Az eladó ház megvan. Most jön 
a kéndések kérdése. A vételhez pénz kell. Ázt 
hogyan és mi módon lehet előteremteni ? 

A vételár 3500 forint. A tanár ur az egyik 
pénzintézetnél a penz dolgában érdeklődik és 
gondolja, hogy feleségével egy váltót aláir s 
arra megkapja a 3500 forintot. A pénzintézet- 
nél azt kivánják, hogy még egy olyan valaki- 

vel irassák alá a váltót, akinek háza és földje van. 
Most igazán nehéz feladat előtt áll. A kol- 

légák közül négynek van háza, de földje nin- 
csen: Ezeket aláiróknak nem fogadják el. Ki- 
hez menjen, kit keressen, ezen töprengt at 
Este lévén, egy kis szórakozásra és meg 

azért, is, hogy valakivel a váltót aláirathassa, 
ellátogat a polgári körbe. Szabó bácsi meglátja 
és arra kéri, hogy tekintsen el attól, hogy egy- 
mással haragban vannak. 

Sziveskedjék abba a nevezetes mellékszo- 
bába vele egy fontos megbeszélésre félrevonulni. 
A tanár ur nagy gondja közepette mindenre rá- 
birható volt és Szabó bácsi hivásának csupán 
kiváncsiságból is eleget tett. 

— Tanár ur, hallom, hogy milyen bajban 
utazik. Kérem azt a váltót, hogy irjam alá, hogy 
a házat vehesse meg ési egymás közöttv a elisse 
ragtartás szünjék meg ! 

— Édes férjem ! Tee egyeszer nagyon hta- 
gosan jöttél haza a polgári körből és azt mon- 
dottad, hogy Szabó bácsi még irni se tud és 
most beláthatod, hogy Szabó jános bácsi mégis 
tud irni ! 

Ferencsy Dénes. ; 
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akoznak haza Mint én magamis haza meni 
om tudunk csak akor tudnánk hogy ha hazul- 
ol valami igazolványt lehetne kapni egyre ké- 
em ha a lapot megkapnák lenének szivesek 
gy néhány sort irni hogy Mint van minálunk 

jó e vagy rosz és hogy kik Vanak életben én 
it küldök egy megirt kopertát az ide valo cimet 
Most már mégegycer tiszteljük minnyájukot én 
ugy mint a feleségem. Ferenc és Ana a levél 
választ Kér mentül előbb és ha megkapnák 

azután Én majd töbet fogok irni Isten velük 
és mivelünk is a mesze távolból. 

Ez a levél 1930. márc. 2-án érkezett Szár- 
hegyre. Tehát 12 nap alatt. A bélyeg, amely a 
poritékon van, esperanto. A lebélyegzést nem 

lehetett megállapitani, honnan kelt. 

HIREK. 
— Halálozás, Páll Ignác gyergyőszent- 

miklósi nagybirtokos életének 68-ik évében f. 
hó 12-én hosszas szenvedés után meghalt. Te- 
metése l4 én volt általános részvét mellett. 

keny részt vett városunk közéletében; közbirto- 
kosságunknak hosszabb időn át érdemes elnöke 
volt. A forradalom napjaiban egy, nehány el- 

agyakkal kegyetlenül összeverte. Csak leányá- 

életét, ki apjára borulva, saját testével fogta fel 

az édesapjának szánt dühös ütéseket. A táma- 
dás következtében sokáig volt beteg és csak 
rendkivül erős és szivós természetének köszön- 

hette életbenmaradását, de az akkor szenvedett 
sérüléseket haláláig sinylette. Nyugodjék bé 
kében ! 

—- Előléptetés Arnaut Miklós csiksze- 
redai erdőigazgatót 1930, évi március hó 1-ével 
erdészeti vezérinspektornak nevezték kii 
Az előléptetés mindenképen egy arra ér- 

demes. kötelességtudó és megértő egyént ért, 
melyhez mi is öszintén gratulálunk : 

-Zenebarátok hangversenye Mint mult 
heti számunkban közöltük, a helyi „Schubert 

Zene és Dalegyesület" f hó 25-én, kedden, 
Gyümölcsoltó B.-A. napján a Laurentzy-szálloda 
szinháztermében nagy zenekari hangversenyt 
rendez Alkalmunk volt betekintést nyerni mű- 
sorukba és mondhatjuk, hogy nágyon szépet 
fognak nyujtani. A helyárakat a lehető legala- 
csonyabbra szabták, miáltal lehetővé akarják 
tenni, hogy közönségünk minél nagyobb számban 
vegyen részt hangversenyükön. Ez a kiesi, lelkes 
és törekvő zenei társaság, mely határozott fej- 
lődést és kialakulást mutat, igazán megérdemli 
közönségünk támogatását. 

Részletes müsor a következő számunkban. 
A szokásos 
koncertre való tekintettel, f. hó 25-én elmarad. 

— A gyergyószentmiklósi Kath. Legény- 

Egylet helyiségében. 
Nagyon szépen kérjük a gyergyószentmik- 

lósi pártoló közönséget, ne idegenkedjenek egy- 
letünktől, szenteljenek egy félórát a vasárnap- 
ból az ifjneág családjának a meglátogatására, 
mert higyjék el, a nemtörődömség nagyon el- 
kedvetlenit, az érdeklődés pedig uj életerőt önt 
a jövőért dolgozni akaró ifju lelkünkbe. 

Háziasszonyaink lesznek : Kolumbán La- 
josné, Kolumbán Albertné és Szász Istvánné. 

* Balázs Vilmos és neje ezuton tudatja 
ismerőseivel és barátaival, hogy Dusi leányuk 
f hó 18-án d. u, 1 órakor tartja esküvőjét 
Halász Ernővel. 

— Időjárás. Kora tavaszi szép időjárásunk 
máról-holnapra zord télivő változott. Már elő- 
kerültek a szekrényből a nyári és tavaszi fel- 

oly hirtelen megváltozott. 

ővel : soha sem tudjuk, mit hoz a holnap. 

A kései hó már nem használ senkinek, 
ülönösen gazdáinknak nem, csupán csak any- 

nyit, hogy az erős száraz tél miatt szántóföld. 

eink most egy kis nedvességet kapnak. 

/ 

Az elhunyt a háboru előtt és alatt tevé- 1. gyülekezeti ének, 2. Biblia-: magyurázat, 3. 

nak önfeláldozása mentette meg ez alkalommal 

kedd esti Sz. Misszió-tea-est a 

ény- hegyen. (Lázarea, jud. Ciuc) 
egylet március 16-án, vasárnap délután 4 órai 
kezdettel programmos tea-délutánt rendez az 

öltők, s talán ez volt az oka, hogy időjárásunk 

Az időjárással is ugy vagyunk, mint a jö- 

— Tömegesen adják vissza városunkban 
az iparengedélyeket. A jelenlegi nehéz gazda- 

sági viszonyokat talán semmi Sem jellemzi job- 
ban, mint az a körülmény, hogy mig székely 
gazdáink a folytonos végrehajtásokkal küzköd- 
nek, addig kisiparosaink egymás után adják 
vissza a városhoz iparengedélyeiket. 
Az elmult években is megtőörtént ugyan 
ez, de a f. évi szigoru adókivetések folytán már 
járványszerüvé vált ez az engedélyvisszaadás, 
s tulajdonosaik vagy eltávoznak a városról, vagy 

pedig más megélhetési forrás után néznek. 
Az egész Erdély visszhangzik a kimélet- 

len adókivetésektől, és ami a legszomorubb, 
amint ezt Reinhardt Gyula, az Ipartestületek 

Szövetségének ügyvezető elnöke megállapitotta, 
amig Erdély iparossága a teljes megsemmisülés 

előtt áll, addig a régi királyság kibujik az adó- 
terhek alól. 
ggy látszik, hogy a szigoritott adótörvényt 

ujra csak ránk, csatolt tartományi polgárságra 
találták ki. 

A Gyergyészentmiklósi Ref. Nőszövet- 
ség f. 16-án d. u. 5 órakor a ref. templomban 

vallásos délutánt rendez a következő műsorral : 

Enekszóló, 4. Gaál János ur előadása, 5. Vonós 
mnégyes, 6. Szavalat, 7. Gyülekezeti ének... 

el- melyre az érdeklődőket tiszteletlel meghivja 
lenségétől vezetett csapat megtámadta és puska- 2-2 a Nőszövetség Vezetősége. 

"Alfalu piacán kiadó május 1-re egy 

üzlethelyiség külön bejáratu nagy udvari 
szobával. Érdeklődni lehet a Sándory-nyom 

dúban. 3-1 
* Egy egészen uj „Filipsz hangszóró 

olcsó áron eladó. Érdeklődni, megtekinteni és 
kipróbálni lehet a Legényegylet.igazgatóságánál 

Megjelent a közszámvitelről 
a költségvetés és közvagyon ellenőr- 
zéséről szóló törvény, magyar fordi- 
tása és magyarázata. Ára 120 lej. Kap- 
ható a Sándory-nyomda könyvesbolt- 
jában. 

" Állást keres 33 éves nőtlen férfi ma- 
gyar, román, francia, német, nyelvtudással. 10-5 
Egy uj, „Wipper autó", 
egészen födött, 11.000 kilométert futott, 
teljesen jó állapotban, családi okok 
miatt jutányos áron eladó. Bővebbet 
Kaiser Sámuel lakatosnál Reghin. a. 

* Hölgyek és urak figyelmébel! Van sze- 
rencsém értesiteni a nagyérdemű közönséget, 
hogy hölgyfodrásznőm megérkezett s további- 
akban éppen ugy, mint eddig, a legteljesebb 
mértékben állhatok rendelkezésére a t. közön- 
ségnek. Az árakat mélyen leszállitottam, diák- 
leányoknak árkedvezmény. Továbbiakban is kéri 
a közönség szives pártfogását 
a-2 Müller Gábor 

fodrász. 

* Eladó üzemképes Hoffher 8c Suchrantz 
800 mm. ecséplő motorral együtt. Ugyanitten 
eladó, esetleg bérbeadó üzlethelyiség és mészár- 
szék. Ertekezni lehet: Szekula Imrénél Szár- 

5-4 
* Bő tejü szoptató dajka azonnalra állást 

keres. Cim a kiadóban. .3-2 
* Eladó fürészgyár. Szárhegyen kétkere- 

tes fürész eladó. Értekezni lehet a Timisiana 
bank fürésztelepénél. 2-2 

Toplieai hirek. 
— Főszolgabirói kinevezés. Dr. Ion Su- 

ceava a napokban foglalta el jól megérdemelt 
állását. A jómodoru, szimpatikus s pontos fő- 
nök már eddig is megmutatta, hogy mindenki 
megelégedésére tud és akar működni. Adja Is- 
ten, hogy sokáig közöttünk maradjon. 

— Mükedvelői előadás. A farsang végén 
ifj. Bozsejovszky József, az ifjuság vezetője, 
ifjusági egyesületet szervezett. Áz ifjusággal 
szép előadást rendezett az ipartestület javára. 
A magyar kulturának az uj vezetőjét és lelkes 
tagját szivből köszöntjük. A szereplők közül ki- 
emeljük : Gosler Jucikát, Artz Emilnét, Bartha 
Károlyt, Páll Istvánt, Kádár Antalt, Grünstein 
Margitot, Székely Erzsikét és Mariskát, Gosler 
Írént, Ferencz Ignácot, Kádár Antalnét, Tamás 
Istvánt, Döme Mártont és Székely Jánost, to- 
vábbá ifj. Szimedre Jenőt 

Csak előre ! a fáradság meghozza a maga 
gyümölcsét... s 

fővárosának csodás 

Izramla moryó mirai. a 
F. hó 19-20-án, szerdán és csütörtökön 

1. M. F. A. hiradó. 

2. Páris varázsa. 

A Harry Liedtke filmek mindig különös 
csemegék voltak a mozi-gourmandok részére. 
Ez a film azonban látványossága, nagyvonalu 
rendezése, pazar attrakciókkal bővitett cselek- 
ménye, s főleg Harry Liedtke szellemesen csil- 
logó humora révén indokoltan aratott nagy si- 
kert ennek a film amorozónak széles e világon 
elszórt hivei közt. 

Páris mondain életének csillogása, a világ 
mulatói, tündöklő nőivel, 

megejtő és vonzó lokáljaival, káprázatba ejtő 
transparenseivel összesitve : Páris varázsa, 
a filmprodukciók idei slágerei közé emeli. 

F. hó 22-én és 23.-án, szombaton és va- 
sárnap 

Abdul Hassan. 

A cowboy film, melyet eddig csupán Ar- 
gentinia prairieiről, vagy Kalifornia sziklás he- 
gyeinek szinteréről ismertünk, egy ujabb vál 
tozattal bővült. Keleti miliőben, orientális sujet 
hőseként látjuk viszont a legendás Tom Mix-et, 
minden idők leghiresebb lovasát Csodás pro- 
dukciók, a lovaglás utólérhatetlen attrakciói ej- 
tik ámulatba a nézőt. Tom Mix a világnak leg- 
jobban fizetett filmszinésze, a inek „szinészke- 
dése" a nyaktörő halál salto mortale jának ke- 
retezésében avatta a világ lovas piedesztáljára 
ezt a tüneményes fenomént 

Jön: Jaekie Coogan : Riadó ? 
Wings (szárnyas ember) 

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL. 

Gyergyói Ujság Tek. Szerkesztőségének 

Helyt. 
Sajtótörvényre való hivatkozással tisztelet- 

tel kérem következő soraim közzétételét : 
F. évi 10. számukban beszámoló jelent 

meg a Kereskedői Kör táncestélyéről, melyben 
az egyik konferáló urnak előadott versei lettek 
leközölve. Ezen versek személyemet is aposz- 
trofálják, ugy állitva engem oda, mintha kényem- 
kedvem szerint bánnék el a hátrálékos villany- 
fogyasztókkal. 

A Kereskedői Kör estélyére szándékosan 
nem mentem el, mert nem akartam, hogy az 
estély esetleg megzavartassék: Arra tudniillik 
számitottam, hogy a konferáló - aki pár nap- 
pal az estély előtt a mérnöki hivatal helyiségé- 
ben villanyhátráléka ügyéből kifolyólag heves 
jelenetet rendezett - meg fogja ragadni ezen 
alkalmat is, hogy ellenszenvének kifejezést adjon. 
Nekem pedig elhatározott szándékom volt, hogy 
amennyiben megjelenek, ott az estély közönsége 
előtt az ügy előzményeiről felvilágosítással szol- 
gálok. Gondolva azonban arra, hogy ez által 
az estély hangulatát kedvezőtlenül befolyásolom, 
inkább az estélyre sem mentem el, nem akarva 
saját magamnak, sem pedig családomnak kel- 
lemetlenséget okozni. - 

Olvasva az ujság leközlésében az előadot- 
takat, kérdem az estély közönségétől, akik el- 
sősorban kereskedők voltak és akik bizonyára 
jól mulattak az előadott szellemességeken, hogy 
mit szólnának hozzá, ha adósaik, midőn tarto- 
zásaik megfizetésére szoritják, arra az állás 
pontra helyezkednének, hogy velük önkényked- 
nek. A mai nehéz gazdasági időkben, midőn 
kereskedő és iparos nagyon jól tudja, hogy mily 
nehezen lehet kinnlevőségeiket inkasszálni, azt 
hiszem a konferáló ur álláspontja a mai fenn- 
álló társadalmi és szociális berendezkedéssel nem 
áll összhangban. 

Ami pedig a villanyhátrálékok behajtását il- 
leti, önkénykedés ugy nivatalilag, mint emberileg 
távol áll ugy tőlem, mint tisztviselőimtől. Lehet 
hogy sokan nem tudják, de ugy van, hogy 
mielőtt a behajtásnál a kikapcsolást alkalmaz- 
nók, sokszor megfontoljuk azt, részben, mert ha 
szegény emberről van szó, sajnáljuk, viszont 
ha gazdag emberekről, nagyon sulyos tapaszta- 
lataink vannak, hogy azok sértve érezvén ma- 
gukat, nem kimélnek sem tisztviselőt, sem hi- 
vatali tekintélyt, ugy, hogy aznap a becsülete- 
sen megszolgált kenyeret keserüen esszük meg. 
De amig valaki helyén van, addig annak köte- 
lességét teljesitenie kell. 

Gheorgheni, 1930. március 10. 

Kiváló tisztelettel : 

László Antal, 

városi főmérnök. 
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Józsa S. Ditró. Beküldött cikkét nagy terje- 

delme miatt csak későbbi számunkban közölhetjük, 

azonban lapunk korlátolt terjedelmére való tekintettel 

kivonatosan, de mégis összetüggően. 

Ifj. Vadász J. Ditró. A hirtelen beállott idő- 

változás miatt hangulatos cikke nem aktuális, azért 

tehát most nem közölhetjük, később azonban a leg- 

nagyobb készséggel közölni fogjuk. 

Szerkesztői üzenet. 

Tanulmányutamról 
visszatérve, tisztelettel hozom a 
m. t. közönség tudomására, hogy 

a legujabb angol és írancia 
divat szerint készitek 

tavaszi öltönyöket, 
felölt 

Egy rendelés mindenkit meg fog győzni, 
hogy kiszolgálásom a legpontosabb, mun- 

Saját érdekében tegyen egy 

őket, trencskot stb., 
amelyeket a legkényesebb izlés 
és igényeknek is megfelelően 
állitok ki. 

GYERGYÓI vUJSsÁG 

Ezüstözés! 
: Nikkelezés! 

=Fémnyomás! 

Csmarok. fürdőkádak, ta- 
karéktüzhelyek, konyhabe- 

rendezési cikkek készülnek 

Novák Béla 
villanyerőre berendezett 

bádogos üzemében 20-i19 

Ghecrohnoni Ciue. 

kám és áraim a legszolidabbak. Eladó két keretes fürészüzem 
modernül berendezett 

malommal. Érdeklődhetni lehet a ki- 
próbarendelést? 6-2 adóban. s 

Tisztelettel Szabó Sándor uri szabó 

Gheorgheni, Vasut-u. 28. A posta mellett. Jókarban levő 

Férfi pénztárcák 

a Sándory könyvkereskedésben. 

nagy választékban 
kaphatók 

rövid kereszthuros „Kerestély"" és egy 

zomngora 

Özv. Bernáthné 
Sít. Ghéorghe, Olt-utca 31. 

„partart" márkáju 

olesón eladó. 
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Fegtett koporsók 
már 350 lojtől. 

Ha jó és izléses nyomdai és könyvkötészeti munkákat olcsón akar beszerezni, ugy a 

Sámdory könyvnyomdában 
Gyergyószentmiklóson (Gheorgheni, judetul eiu) kell, hogy leadja rendeléseit. 

Fi 1 4 Izléses levélpapirok, boríté. 
1gye em! kok, memorandumok, ügy- 

védi nyomtatványok, báli meghivók, árjegyzékek, 
étlapok, valamint mindenféle könyvkötészeti 
munkák legolcsóbb beszerzési forrása. 

MHa biztos eredménnyel, olecsó ár mellett akar hirdetni, ugy esakia a 

„Gyergyói Ujság" 
ecimü hetilapban helyezze el hirdetéseit. 

PILO 

vasárnan és mnuepnapokon egész nap ntva ! 

symum sesstttttaa ANHNhhhmmdmuhhlhytnkmu lmmttaattt 

Szigoruan 

Eladó 

rekedtséget bámulatos 

Vigyázat! tüdöveájeggyei valódi. 

Gyergyő és vidéke legolecsóbb, jól be- 
vezetett és dusan felszerelt 

„Kegyelet" disztemetkezési vállalata 
Gyergyószentmiklóson, Fogarassy- utca 8. szám alatt. (Róm. kath. plebánia mellett.) 

Temetéseket ugy helyben, mint vidé- 

ken, a legegyszerübbtől a legdiszesebb 

kivitelig, személyesen végez. 

Raktáron tartja az összes temetke- 
zési cikkeket a legizlésesebb kivi- 

Figyelem ! 

Gimnázium-utca 3. sz. 
alatti (Burján Péter-féle) 

belsőség vendéglői és italmérési enge- 
déllyel együtt, — továbbá a Szárhegyi- 
uton (Városház-utca mellett) fekvő 
belsőség parcellázva. Érdeklődni lehet 
Madaras István bankhivatalnoknál. 2 

Üzleti könyvet 
jó papiron, tartós 

vászon kötésben 
csak a 

Sándory 
! könyvkereskedésben kaphat 

A legmakacsabb köhögést, 

a kinzó full dást és 

rövid idő alatt megszünteti. A szájüre- 
get desinficiálja s igy a ragályos be- 

tegségektől megóv a 

Tüdőfűcukorka. 
Kapható az összes gyógyszertárakban. 

Ára 20 Lei. 
Egyedüli készitő : 

oOSsvára 
gyógyszertár Targu-Mures. 

Csak bádogdobozban, 

62-44 

Müvésziey sirko- 
gzoruk 260 lejtől. 

telben. 

Dusan felszerelt könyv- és 

papirkereskedésemben nagy
 

szolid 

árak! 

INMOVMTMHM VM MM UNUNamuunm ttt : 

választék dobozos és mappás levélpapirokból, 
modern levelezőlapokból, 
emlékkönyvekből, mindenféle irodai és iskola, 
felszerelésekből és üzleti könyvekből. 

patent ceruzákbóli 

Sándory Mibály könyvnyamdáin GhoorgbaniGyorgyószantaklóson. 


